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Εργάτες και εργάτριες, 
υπάλληλοι, βιοπαλαιστές αγρότες, 
αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματίες, 
επιστήμονες, 
καλλιτέχνες, συνταξιούχοι, 
γυναίκες, νέοι και νέες των 
εργατικών-λαϊκών οικογενειών, 

Το ΚΚΕ σας καλεί να δώσουμε μαζί 
τη μάχη των Ευρωεκλογών 
στις 9 Ιούνη! 

Για να δυναμώσει η αγωνιστική 
συμπόρευση με το ΚΚΕ, 
στις κάλπες και τους δρόμους 
της διεκδίκησης! 
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ΜΕ ΚΚΕ ΠΟΛΥ ΠΙΟ ΔΥΝΑΤΟ
ΓΙΑ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ.
ΣΠΑΜΕ ΤΑ ΔΕΣΜΑ ΤΗΣ ΕΕ!
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΥ, 
ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ, ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ, ΤΩΝ ΛΑΩΝ!



Ν α καταδικάσουμε μαζικά την αντιλαϊκή πο-
λιτική της ΕΕ, της κυβέρνησης της ΝΔ, του 

ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ και των άλλων κομμάτων 
που υπηρετούν το μεγάλο κεφάλαιο  και τσακί-
ζουν τα εργατικά-λαϊκά δικαιώματα!
Η δικαιολογημένη λαϊκή δυσαρέσκεια δυναμώ-
νει. Εκφράζεται στις μεγάλες εργατικές -λαϊκές 
κινητοποιήσεις και μπορεί να γίνει ορμή για νέ-
ους μαχητικούς αγώνες, να συναντηθεί με την 
πολιτική πρόταση του ΚΚΕ και να μη σκορπίσει 
«δεξιά» και «αριστερά»: είτε στη λογική της υπε-
ράσπισης δήθεν των «δημοσιονομικών αντο-
χών» είτε σε νέες σοσιαλδημοκρατικές αυτα-
πάτες εξανθρωπισμού του συστήματος είτε σε 
ανορθολογικές, ακροδεξιές εκδοχές της κυρί-
αρχης πολιτικής και ιδεολογίας.  

Τη δύναμη που πήρε το ΚΚΕ στις πρόσφατες 
εκλογές, την καταθέτει εκεί που δεσμεύτηκε: 
στην πάλη για την υπεράσπιση των λαϊκών 
συμφερόντων, στην πραγματική λαϊκή αντι-
πολίτευση ενάντια στην κυβέρνηση της Ν∆, 
τα σχέδια του κεφαλαίου και την πολιτική της 
ΕΕ!
Το ΚΚΕ μπορεί να κοιτάει στα μάτια τον λαό. 
∆εν έχει δεσμεύσεις στα μεγάλα συμφέροντα. 
Γι’ αυτό είναι μπροστά στους αγώνες της ερ-
γατικής τάξης, της μαχόμενης αγροτιάς, των 
αυτοαπασχολουμένων, των φοιτητών, της 
νεολαίας, ανδρών και  γυναικών, για τα δι-
καιώματά τους.

Από τις προηγούμενες Ευρωεκλογές, το 2019, 
στην Ελλάδα και σε πολλά ευρωπαϊκά κράτη 
αναπτύχθηκαν μεγάλες εργατικές-λαϊκές κινη-
τοποιήσεις σε σύγκρουση με την αντιλαϊκή πο-
λιτική της ΕΕ και των αστικών κυβερνήσεων, 
φιλελεύθερων και σοσιαλδημοκρατικών. 

▶ Οι  εργαζόμενοι βγήκαν στον δρόμο του αγώ-
να, διεκδίκησαν τα δικαιώματά τους.
▶ Οι αγρότες με τα τρακτέρ έστησαν αγωνι-
στικά μπλόκα σε μεγαλουπόλεις, αντιτάχθηκαν 
στην Κοινή Αγροτική Πολιτική των Βρυξελλών 
και απαίτησαν μείωση του κόστους παραγωγής 
που προέρχεται από τις ενεργειακές ύλες και τα 
βιομηχανικά προϊόντα, τους εμπορικούς μεσά-
ζοντες.
▶ Εκατοντάδες χιλιάδες λαού διαδήλωσαν στην 
Ελλάδα και καταδίκασαν το προδιαγεγραμμέ-
νο έγκλημα των Τεμπών που έχει την υπογρα-
φή της πολιτικής της ΕΕ, της κυβέρνησης της 
ΝΔ και όλων των αστικών κυβερνήσεων των 
προηγούμενων δεκαετιών που εμπορευματο-
ποίησαν τις σιδηροδρομικές μεταφορές! 
▶ Φοιτητές και μαθητές πάλεψαν για το δικαίω-
μα στη μόρφωση και στη δουλειά.
▶ Εκατομμύρια λαού και νεολαίας εκφράσανε 
την αλληλεγγύη τους στον δοκιμαζόμενο πα-
λαιστινιακό λαό, καταδίκασαν το κράτος του 
Ισραήλ, τις ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και την ΕΕ που το 
στηρίζουν. 

Οι αγώνες συνεχίζονται! 
Οι λαοί δεν έχουν πει την τελευταία τους λέξη!

Το ρεύμα αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής να γίνει πιο ισχυρό! 
Να ανοίξει ο δρόμος της ανατροπής, να πάρει ο λαός τη ζωή του στα χέρια του.

Το ΚΚΕ μπορεί να κοιτάει στα μάτια τον λαό γιατί από την πρώτη στιγμή  
είπε την αλήθεια για την ΕΕ! Γιατί οργανώνει την πάλη ενάντια στη στρατηγική της!

ΠΙΟ ΔΥΝΑΤΟ ΚΚΕ  ΠΙΟ ΜΑΖΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΤΩΝ ΛΑΩΝ! 

Στην ΕΕ της βαρβαρότητας στέλνουμε το κατάλληλο μήνυμα:



Ο λαός πληρώνει ακριβά την καπιταλιστι-
κή ανάπτυξη για τα κέρδη των λίγων 

και τη στρατηγική της ΕΕ:     

▶ Με αβάσταχτη ακρίβεια, που τροφοδοτεί 
τα τεράστια κέρδη των βιομηχάνων, των εφο-
πλιστών, των άλλων μεταφορικών κολοσσών, 
των μεγαλεμπόρων, των ιδιοκτητών των σού-
περ μάρκετ, με υψηλή έμμεση φορολογία στα 
τρόφιμα και τα άλλα είδη πλατιάς λαϊκής κατα-
νάλωσης, τον ειδικό φόρο στην ενέργεια και τα 
καύσιμα. Η απελευθέρωση και το χρηματιστή-
ριο της ενέργειας, τα χαράτσια της «πράσινης» 
οικονομίας, ο ανταγωνισμός για το ενεργειακό 
μείγμα, τις πηγές και τους δρόμους μεταφοράς 
της ενέργειας οδήγησαν στην εκτίναξη των τι-
μών και την ενεργειακή φτώχεια. Τα πακέτα του 
Ταμείου Ανάκαμψης που τσεπώνουν οι επιχει-
ρηματικοί όμιλοι τροφοδότησαν τον πληθωρι-
σμό, ενώ η κυβέρνηση της ΝΔ εμπαίζει τον λαό 
με τα «pass» της εξαθλίωσης.  

▶ Με μείωση της σταθερής εργασίας και την 
επέκταση των ελαστικών μορφών απασχό-
λησης, τις ατομικές συμβάσεις, τη διευθέτηση 
και αύξηση του εργάσιμου χρόνου, την εντα-
τικοποίηση, τη δουλειά πάνω από 13 ώρες που 
οδηγεί σε εργατικά ατυχήματα -εγκλήματα της 

εργοδοσίας, την κατάργηση της Κυριακής Αρ-
γίας, την τηλεργασία, τη δουλειά σε πλατφόρ-
μες χωρίς εργασιακά δικαιώματα. Με την υπο-
νόμευση ή και την κατάργηση των Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας, τη μείωση των πραγμα-
τικών μισθών, τη φοροληστεία των εργαζομέ-
νων, των επαγγελματιών και συνολικά των λα-
ϊκών οικογενειών και τα ματωμένα πρωτογενή 
πλεονάσματα. Με την παραπέρα επιδείνωση 
των μέτρων προστασίας της μητρότητας στο 
όνομα της «ισότητας των φύλων», που εξυπη-
ρετεί την ένταση της εκμετάλλευσης, ιδιαίτερα 
του γυναικείου μισθωτού, εργατικού και επιστη-
μονικού δυναμικού.

▶ Με καταστολή, δραστικό περιορισμό των 
λαϊκών ελευθεριών, των  διαδηλώσεων και 
των απεργιών. Ένα γιγαντιαίο μηχανισμό ευ-
ρω-φακελώματος και παρακολούθησης των 
πάντων, όπως έγινε και στην Ελλάδα από την 
κυβέρνηση της ΝΔ, που βασίστηκε στο σκοτεινό 
ευρωενωσιακό θεσμικό πλαίσιο που ψήφισαν 
από κοινού ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ (όσοι μείνα-
νε στον ΣΥΡΙΖΑ και όσοι εντάχτηκαν στην Νέα 
Αριστερά) και την ψηφιακή αγορά που εμπο-
ρεύεται και τα προσωπικά δεδομένα. Αξία της 
ΕΕ είναι η δικτατορία των μονοπωλίων. Η ΕΕ, 
την οποία ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ κ.ά. την προβάλλουν 

Η ΕΕ ΕΙΝΑΙ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΤΩΝ ΜΟΝΟΠΩΛΙΩΝ, 
ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ, ΑΝΤΙΠΑΛΟΣ ΤΩΝ ΛΑΩΝ 
ΚΑΙ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΠΡΟΣ ΟΦΕΛΟΣ ΤΟΥΣ! 
ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΧΕΙΡΟΤΕΡΗ! 

Η ΕΕ αποδείχτηκε φυλακή των λαών.
Η ΕΕ είναι «μια μεγάλη οικογένεια» μεγάλων μο-
νοπωλίων, αστικών κυβερνήσεων και κομμά-
των ενάντια στα δικαιώματα των λαών.
Αυτό αποδεικνύει όλη η πορεία της εδώ και 3 
δεκαετίες!
Από τη Συνθήκη του Μάαστριχτ (1992), που κα-
ταψήφισε μόνο το ΚΚΕ στην ελληνική Βουλή, την 
ΟΝΕ-Ευρωζώνη και τη Συνθήκη της Λισαβόνας 
μέχρι το συνολικό αντιλαϊκό οπλοστάσιο, άνοιξε 
τον ασκό του Αιόλου σε βάρος των λαών.

Αποδείχτηκε παραμύθι ότι η ενιαία ευρωενωσι-
ακή αγορά και ο ανταγωνισμός θα έφερναν οι-
κονομική ανάπτυξη για όλους, ευημερία, καλούς 
μισθούς στους εργαζομένους, χαμηλές τιμές για 
τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης.
Αποδείχτηκε ότι η λεγόμενη «πράσινη ανάπτυ-
ξη» σημαίνει πανάκριβη ενέργεια για τον λαό, 
απαξίωση ενεργειακών πόρων, διεύρυνση της 
ενεργειακής φτώχειας και καταστροφή του πε-
ριβάλλοντος προς όφελος των κερδών των 
πράσινων κολοσσών. 



σαν προστάτη των λαϊκών ελευθερίων, καλεί 
τις κυβερνήσεις να επιτρέπουν την εξαγωγή και 
την εμπορία κατασκοπευτικών λογισμικών.

▶ Με κατεδάφιση και ιδιωτικοποίηση της κοι-
νωνικής ασφάλισης, τη δραματική μείωση 
των συντάξεων και την αύξηση των ορίων 
ηλικίας συνταξιοδότησης στα 67, ακόμα και 
στα 70 χρόνια, σπρώχνοντας τους συνταξιού-
χους να παραμείνουν και μετά τη σύνταξη στη 
δουλειά, με λεηλατημένα από το κεφάλαιο τα-
μεία κι ενταγμένα στον τζόγο του «ατομικού ρί-
σκου» με μόνους χαμένους τους συνταξιούχους 
και τους σημερινούς εργαζόμενους.

▶ Με υποχρηματοδότηση, εμπορευματοποί-
ηση και υποστελέχωση της Υγείας-Πρόνοιας, 
των Νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας, 
των δομών για ΑΜΕΑ, ειδικής αγωγής και 
αποκατάστασης, που οδήγησε σε τραγωδίες 
σε όλα τα κράτη-μέλη της ΕΕ στη διάρκεια της 
πανδημίας Covid-19 και βασανίζει τον λαό 
καθημερινά, την ώρα που πολλαπλασιάζουν τα 
κέρδη τους οι καπιταλιστές της ιδιωτικής υγείας, 
ενισχύονται τα ιδιωτικά κριτήρια στα δημόσια 
νοσοκομεία, νομιμοποιείται το “φακελάκι” με τα 
απογευματινά χειρουργεία.

▶ Με εμπορευματοποίηση της παιδείας, όξυν-
ση των ταξικών φραγμών,  υποβάθμιση της 
μόρφωσης που έχουν δρομολογηθεί από 
τους αλλεπάλληλους αντιδραστικούς νόμους 
των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ και 
τώρα της ΝΔ, όπως η ίδρυση ιδιωτικών πανεπι-
στημίων κ.ά. Η μετατροπή των πτυχίων σε ακό-
μα ένα προσόν στη ζούγκλα της αγοράς εργασί-
ας, που η ίδια η ΕΕ προωθεί, και πάει χέρι-χέρι 
με τη μετατροπή του σχολείου σε χώρο παροχής 
στεγνών δεξιοτήτων και σκόρπιων γνώσεων. Τα 
λεγόμενα  «ευρωπαϊκά πρότυπα» της ενιαίας 
αγοράς πτυχίων της ΕΕ οδηγούν σε πτυχία που 
έχουν τιμή, αλλά όχι αξία... Οι  «πελάτες- φοι-
τητές» θα αποφοιτούν από το σχολείο της αγο-
ράς, της πριμοδότησης της κατάρτισης και των 
δεξιοτήτων και οι έμποροι των ιδιωτικών πανε-
πιστημίων θα μετρούν τα κέρδη τους. 

▶ Με την παντελή έλλειψη μέτρων και σχεδι-
ασμού προστασίας της ζωής και της περιου-

σίας του λαού. Η ΕΕ υπολογίζει ως “κόστος” 
αυτά τα μέτρα γιατί υπολογίζει ως “όφελος” 
την ικανοποίηση των συμφερόντων του με-
γάλου κεφαλαίου. Αυτό αποδεικνύεται από τα 
τραγικά αποτελέσματα της πλημμύρας στη Θεσ-
σαλία, την Εύβοια, τον Έβρο και άλλες περιοχές, 
τις καταστροφές από τις πυρκαγιές και τους σει-
σμούς σε πολλές περιοχές της χώρας. Η πολιτι-
κή της απελευθέρωσης των μεταφορών και του 
“κόστους- οφέλους” της ΕΕ οδήγησε στο προ-
διαγεγραμμένο έγκλημα των Τεμπών και τους 
57 αδικοχαμένους νεκρούς, που συγκλόνισε τη 
χώρα. Η υλοποίηση των κατευθύνσεων της ΕΕ, 
των αστικών κυβερνήσεων και κομμάτων ση-
μαίνει περικοπές και εγκατάλειψη κρίσιμων υπο-
δομών πολιτικής προστασίας, ανακύκλωση του 
ελάχιστου προσωπικού και μέσων από χώρα σε 
χώρα μέσω του μηχανισμού RescEU.

▶ Με την εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πο-
λιτικής (ΚΑΠ) που εντείνει την καταλήστευση 
των βιοπαλαιστών αγροτών. Η “πράσινη” ΚΑΠ, 
που θα έφερνε δήθεν προσιτά και ποιοτικά 
αγροτικά προϊόντα και εισόδημα στους αγρότες, 
τελικά επιβάλλει δυσβάσταχτες πράσινες υπο-
χρεώσεις στις αγροτικές οικογένειες. Παρέχει 
περαιτέρω “διευκολύνσεις” στους επιχειρημα-
τικούς ομίλους για τιμές κάτω του κόστους στο 
στάβλο και το χωράφι και πολλαπλασιασμό 
τους στο ράφι, για αθρόες εισαγωγές αγροτικών 
προϊόντων. Εκτινάσσει το κόστος παραγωγής 
προκαλώντας μεγάλη αγανάκτηση στους αγρό-
τες, που βγήκαν στον δρόμο του αγώνα με τα 
τρακτέρ στην Ελλάδα, αλλά και στις πρωτεύου-
σες της Ισπανίας και της Γερμανίας, σε πολλές 
ακόμα χώρες της Ευρώπης. 

▶ Με την επιβολή νέων βαρών στους αυτοα-
πασχολούμενους, επαγγελματοβιοτέχνες και 
επιστήμονες, που σε αρκετούς κλάδους ωθού-
νται είτε στη χρεοκοπία είτε στη διατήρηση του 
επαγγέλματος φυτοζωώντας από τα χρέη, για τη 
συγκέντρωση της δραστηριότητας στους μεγά-
λους ομίλους και τους “δορυφόρους” τους. Εκεί 
οδηγεί ο πρόσφατος νόμος που απογειώνει τη 
φορολογία και αποτελεί προαπαιτούμενο για 
εκταμίευση δόσεων του Ταμείου Ανάκαμψης της 
ΕΕ. Αυτοί οι πόροι κατευθύνονται κατά κόρον 
στα μονοπώλια.



Την πολιτική της ΕΕ:
▶ Συνδιαμορφώνουν και εφαρμόζουν οι κυ-

βερνήσεις της Ν∆, του ΠΑΣΟΚ και του 
ΣΥΡΙΖΑ.

▶ Ψηφίζουν όλα τα αστικά κόμματα, σοσιαλ-
δημοκρατικά, φιλελεύθερα και ακροδεξιά, 

στο ευρωκοινοβούλιο και την ελληνική 
Βουλή.

Το δίλημμα είναι ίδιο παντού: 
Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας!

Η ΕΕ υπάρχει και λειτουργεί για τα κέρδη των 
καπιταλιστών. 
Στην ΕΕ καταγράφονται:
16 εκατομμύρια άνεργοι.
95 εκατομμύρια ζουν στο όριο της φτώχειας 
εκ των οποίων:
● το 25% είναι παιδιά κάτω των 18 ετών. 
● το 16% είναι άτομα ηλικίας άνω των 65 ετών.  
Σε τουλάχιστον 14 κράτη-μέλη της ΕΕ, 50%
των εργαζομένων εργάζονται χωρίς συλλογική 
σύμβαση εργασίας.

Σε 10 κράτη - μέλη της ΕΕ απαγορεύεται ο 
συνδικαλισμός.
Σε περισσότερα από 15 κράτη ισχύουν μέτρα 
απαγόρευσης, παραβίασης του δικαιώματος 
στην απεργία.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, μαζί με τις ΗΠΑ και το 
ΝΑΤΟ, είναι πρωταγωνίστρια των ιμπερια-

λιστικών πολέμων κι επεμβάσεων. Υποστηρίζει 
το Ισραήλ, το κράτος-κατακτητή, που οδηγεί 
στη γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού. Το 
χρηματοδοτεί αδρά, όπως και το εξοπλίζει, προ-
κειμένου να αιματοκυλά τον Παλαιστινιακό λαό. 
Υποστηρίζει τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο της Σα-

ουδικής Αραβίας κατά της Υεμένης και στο όνο-
μα της αντιμετώπισης των Χούθι, με το πρόσχη-
μα της προστασίας της ναυσιπλοΐας, έστησε την 
ιμπεριαλιστική επιχείρηση «Ασπίδα» δίπλα  στην 
αμερικανοβρετανική επιχείρηση «Φρουρός της 
Ευημερίας». Όλοι μαζί βάζουν φωτιά στην πε-
ριοχή της Ερυθράς Θάλασσας πολλαπλασιάζο-
ντας τον κίνδυνο γενικότερης ανάφλεξης. 

Στον 21ο αιώνα, το  2024, στην επο-
χή της τεχνητής νοημοσύνης και των 
άλλων μεγάλων επιστημονικών επι-
τευγμάτων -αντί να δουλεύουμε όλο 
και λιγότερο μέσα στη μέρα, αντί ο άν-
θρωπος να απαλλάσσεται από μονό-
τονες και κουραστικές δουλειές και να 
αυξάνεται ο ελεύθερος χρόνος, αντί 
να μειώνονται τα όρια ηλικίας συντα-
ξιοδότησης, αντί να αξιοποιούνται για 
την ενίσχυση της δημόσιας και δωρεάν 
υγείας- συμβαίνουν ακριβώς τα αντί-
θετα, γιατί ο πλούτος που παράγουν οι 
εργαζόμενοι και όλα αυτά τα επιτεύγ-
ματα βρίσκονται σήμερα στα χέρια των 
καπιταλιστών, που τα αξιοποιούν με 
αποκλειστικό κριτήριο την αύξηση της 
κερδοφορίας τους.

▶

Η ΕΕ ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΡΙΑ ΣΤΟΥΣ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΠΟΛΕΜΟΥΣ  



Η ΕΕ πρωτοστατεί στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο 
στην Ουκρανία, δε σέρνεται σε αυτόν από τις 
ΗΠΑ, αλλά συνεργάζεται στενά με την αστική 
τάξη της Ουκρανίας, τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ στη 
σύγκρουση, που διεξάγεται με την καπιταλιστι-
κή Ρωσία και τους συμμάχους της. Προκύπτουν 
τραγικές συνέπειες για τους λαούς και για πρώτη 
φορά τα τελευταία 70 χρόνια εμφανίζεται τόσο 
το ενδεχόμενο μεγάλης έκτασης ιμπεριαλιστι-
κού πολέμου στα εδάφη της Ευρώπης, όσο και 
της χρήσης πυρηνικών όπλων. Οι δύο πλευρές 
της αντιλαϊκής σύγκρουσης, που εκφράζουν τα 
συμφέροντα των μονοπωλίων, που συγκρού-
ονται για τις πρώτες ύλες, τους δρόμους μετα-
φοράς, τα γεωπολιτικά στηρίγματα, τα μερίδια 
των αγορών, δε διστάζουν να αξιοποιήσουν για 
τους στόχους τους μισθοφορικές, εθνικιστικές 
και φασιστικές οργανώσεις. Έτσι, η ΕΕ στηρίζει 
τις φασιστικές συμμορίες τύπου Αζόφ και έχει 
δώσει στον Ζελένσκι 78 δισεκατομμύρια ευρώ, 
από τον μόχθο και τη φορολογία των λαών, 
για όπλα, πυρομαχικά, βάσεις, ενώ παίρνει ήδη 
θέση στο μεγάλο φαγοπότι της «ανοικοδόμη-
σης» της κατεστραμμένης Ουκρανίας. Η ΕΕ, 
όπως και άλλα ιμπεριαλιστικά κράτη, διαρκώς 
επιδιώκουν την παραπέρα οικονομική, πολιτι-
κή, στρατιωτική διείσδυση σε άλλες περιοχές, σε 
βάρος των λαών.
Την ώρα που εντείνεται ο ανταγωνισμός ανάμε-
σα στις ΗΠΑ και την Κίνα για την πρωτοκαθε-
δρία στο διεθνές καπιταλιστικό σύστημα, η ΕΕ 
συντασσόμενη γενικά με το ΝΑΤΟ και τις ΗΠΑ, 
έχει ταυτόχρονα τη λεγόμενη «στρατηγική αυ-
τονομία» της απέναντι στις ΗΠΑ και στο στρα-
τιωτικό επίπεδο. Επιδιώκει την ενίσχυση και των 
δικών της στρατιωτικών δυνάμεων, σύμφωνα 
με τη λεγόμενη «Στρατηγική Πυξίδα», αναπτύσ-
σοντας «ευρωστρατό» ως και 5.000 στρατι-
ωτών, που θα στέλνει σε αποστολές όπου γης. 
Έτσι, η ΕΕ επιδιώκει να επωφεληθούν οι δικοί 
της πολεμικοί, βιομηχανικοί όμιλοι και η κερδο-
φορία τους, ανοίγοντας χρυσοφόρους ενεργει-
ακούς κι εμπορικούς διαδρόμους κόντρα στους 
ανταγωνιστές της.
Η ελληνική αστική τάξη επιδιώκει να πάρει με-
ρίδιο αυτής της λείας. Γι’ αυτό και η κυβέρνηση 
της ΝΔ με τη συναίνεση των ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, 
Ελληνική Λύση, Νέα Αριστερά και του φασιστι-

κού μορφώματος των Σπαρτιατών, εμπλέκει τη 
χώρα ακόμα πιο βαθιά στους ιμπεριαλιστικούς 
πολέμους και τις αποστολές δίνοντας γη και 
ύδωρ στις ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και την ΕΕ, με φρε-
γάτες, όπως η “Ύδρα”, που στάλθηκε στον πό-
λεμο στην Ερυθρά Θάλασσα, βάζοντας σε τε-
ράστιους κινδύνους τη ζωή των αξιωματικών, 
των υπαξιωματικών και των ναυτών, όπλα και 
πυρομαχικά για να σκορπούν τον θάνατο στους 
λαούς στη Γάζα, την Υεμένη, την Ουκρανία. Πα-
ραχωρεί ελληνικό έδαφος για τις αμερικάνικες 
στρατιωτικές βάσεις μετατρέποντας τη χώρα σε 
ευρωατλαντικό ορμητήριο και στόχο αντιποί-
νων, ρίχνοντας τον λαό μας σε μεγάλες περιπέ-
τειες.
Η ΕΕ αντιμετωπίζει την Τουρκία «ως στρατηγικής 
σημασίας εταίρο», επιδιώκοντας την πιο σταθε-
ρή πρόσδεσή της στο ευρωατλαντικό στρατό-
πεδο στην αντιπαράθεση με τη Ρωσία και την 
Κίνα. Η ΕΕ, μαζί με ΗΠΑ και ΝΑΤΟ, ενθαρρύνει 
τις τουρκικές διεκδικήσεις σε βάρος της κυρι-
αρχίας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων της 
χώρας, στρώνοντας μαζί με την αστική τάξη της 
Ελλάδας το τραπέζι της συνεκμετάλλευσης του 
Αιγαίου και της ΝΑ Μεσογείου, τη διχοτομική 
«λύση» του Κυπριακού με ευρωΝΑΤΟϊκή σφρα-
γίδα σε βάρος των συμφερόντων του κυπρια-
κού λαού.

Η ΕΕ είναι ο παράδεισος των λόμπι

Η ΕΕ διαχρονικά λειτουργεί ως κέντρο των λό-
μπι, της χρηματικής διαφθοράς κι εξαγοράς 
πρώην και εν ενεργεία ευρωβουλευτών, Επιτρό-
πων κ.λπ. Χαρακτηριστική γι’ αυτόν τον χαρα-
κτήρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι η κυνική 
ομολογία σε ψήφισμα του ευρωκοινοβουλίου 
-που, σε σύνολο 705, μόνο οι δύο ευρωβου-
λευτές του ΚΚΕ καταψήφισαν- ότι «η ικανότητα 
των λόμπι να επηρεάζουν τη λήψη αποφάσεων 
στο κοινοβούλιο αποτελεί ζωτικό στοιχείο της 
ευρωπαϊκής δημοκρατίας»!
Το ευρωκοινοβούλιο, καθώς και όλα τα όργανα 
της ΕΕ, γεννούν υπόγεια διαπλοκή με επιχειρη-
ματικούς ομίλους, χρηματισμό και διαφθορά, 
γιατί η ίδια η αποστολή τους είναι να προωθούν 
νόμους, κανονισμούς και οδηγίες για την καπι-
ταλιστική κερδοφορία σε βάρος των λαών.



Τ ο ΚΚΕ ήταν το μοναδικό κόμμα που με ευ-
θύνη προειδοποίησε  έγκαιρα  τον  λαό για 

τον αμετάκλητα αντιλαϊκό, αντιδραστικό χαρα-
κτήρα της ΕΕ. Πρωταγωνιστεί στους αγώνες για 
να αποκρουστεί η καταιγίδα των αντεργατικών 
και αντιλαϊκών μέτρων που διαχρονικά τα όρ-
γανα της ΕΕ από κοινού με τις αστικές κυβερνή-
σεις επεξεργάζονται και προωθούν.

Στις ευρωεκλογές, στις 9 Ιούνη, η αποφασιστι-
κή ενίσχυση του ΚΚΕ θα αποτελέσει ελπίδα κι 
αποκούμπι των εργατικών – λαϊκών δυνάμεων. 

Η ψήφος στο ΚΚΕ δεν αφορά μόνο τα λαϊκά 
συμφέροντα και τον αγώνα μέσα στην Ελλάδα, 
αλλά και τον συντονισμό-κοινή δράση των κι-
νημάτων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, ιδιαίτερα 
σήμερα, σε μία περίοδο που ένα μεγαλύτερο 
τμήμα των εργαζομένων, αγροτών, νεολαίας, 
των λαών της ΕΕ συνειδητοποιεί τον ρόλο της 
ΕΕ και των κυβερνήσεών τους στην επιδείνωση 
του βιοτικού επιπέδου, στον πόλεμο, την κατα-
στολή, τον αυταρχισμό. Η ευρωπαϊκή συνει-
σφορά του ΚΚΕ θα είναι μοναδική και πολύτι-
μη για την Ευρώπη των λαϊκών κινημάτων, της 
αντίστασης και της αντεπίθεσης των λαών, την 
Ευρώπη του σοσιαλισμού.

Το ΚΚΕ είναι το μοναδικό κόμμα που παλεύει 
για την αποδέσμευση της χώρας από την ΕΕ, 
με τους εργαζόμενους, τον λαό στην εξουσία, με 
κοινωνική ιδιοκτησία στην οικονομία.

Το ΚΚΕ με την Ευρωκοινοβουλευτική Ομάδα 
του υπερασπίστηκε τα εργατικά λαϊκά δικαιώ-
ματα. Το ΚΚΕ στην πράξη απέδειξε πως είναι η 
φωνή του λαού, γιατί δεν έχει δεσμεύσεις από 
τους ομίλους και τα συμφέροντα του κεφαλαί-
ου. Ξεχωρίζει από τον σωρό των χειροκροτη-
τών, των απολογητών και των “διορθωτών” της 
ΕΕ.

ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΜΟΝΟ Η ΨΗΦΟΣ ΣΤΟ ΚΚΕ
ΕΙΝΑΙ ΨΗΦΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΛΑΪΚΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ

Τα κόμματα και οι ευρωβουλευτές της ΝΔ, του 
ΣΥΡΙΖΑ (συμπεριλαμβανομένων όσων στηρί-
ζουν πλέον τον ΣΥΡΙΖΑ 2, τη «Νέα Αριστερά») 
και του ΠΑΣΟΚ, της Ελληνικής Λύσης υπερψή-
φισαν το αντιλαϊκό οπλοστάσιο της ΕΕ. Αυτό θα 
συνεχίσουν να κάνουν!

Η Ευρωκοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ αντι-
μετωπίζει μαχητικά και τεκμηριωμένα την προ-
παγάνδα των εκπροσώπων και απολογητών 
του ευρωενωσιακού κεφαλαίου και της συμ-
μαχίας τους, της ΕΕ. Αποκαλύπτει, ενημερώνει, 
προειδοποιεί έγκαιρα και προετοιμάζει τον ερ-
γαζόμενο λαό για κάθε επίθεση που οργανώ-
νουν σε βάρος του, τον προφυλάσσει από τον 
αιφνιδιασμό, του δίνει τη δυνατότητα να αντι-
σταθεί, να διεκδικήσει και να οργανώσει την 
αντεπίθεσή του για την ανατροπή του βάρβα-
ρου εκμεταλλευτικού συστήματος, για την απο-
δέσμευση από την ευρωπαϊκή λυκοσυμμαχία 
και το ΝΑΤΟ.  

Η στρατηγική σύμπλευση 
Ν∆-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ και στην Ευρωβουλή 

Όλα τα αστικά κόμματα στο ευρωκοινοβούλιο 
ψήφισαν τις αντιλαϊκές αποφάσεις της ΕΕ. Αν 
στο ελληνικό κοινοβούλιο ο ΣΥΡΙΖΑ ψήφισε το 
50% και το ΠΑΣΟΚ το 70% των αντιλαϊκών νο-
μοσχεδίων της κυβέρνησης της ΝΔ, στο ευρω-
κοινοβούλιο η σύμπλευσή τους απογειώνεται.              

Ο ΣΥΡΙΖΑ 
(μαζί με τον ΣΥΡΙΖΑ 2, τη «Νέα Αριστερά»)

 ψήφισε το ίδιο με τη Ν∆ στο 81,9% 
και το ΠΑΣΟΚ με τη Ν∆ στο 94,7% 

των ψηφοφοριών!
∆εν υπήρξε αντιλαϊκός νόμος της ΕΕ, 

ψηφίσματα και κατευθυντήριες γραμμές που 
τα τρία αυτά αστικά κόμματα  να μην 

ταυτίστηκαν σε πάνω από 80%!



Ενώ η στρατηγική τους σύμπλευση είναι απόλυ-
τη, προσπαθούν απελπισμένα να εφεύρουν με-
ταξύ τους διαφορές, με στόχο να εγκλωβίσουν 
εργατικές λαϊκές δυνάμεις που βασανίζονται και 
υποφέρουν απ’ όσα όλοι τους μαζί ψήφισαν σε 
βάρος τους. 
Δεν μπορούν να κρυφτούν με προσχήματα. 
ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ αλληλοκατηγορούνται 
ότι “ο ένας κλέβει τις προτάσεις του άλλου” γιατί 
όλοι τους συγκλίνουν στα κεντρικά ζητήματα. Γι’ 
αυτό ψηφίζουν ευλαβικά όσα άρθρα αναφέ-
ρονται σε ευρωπαϊκές οδηγίες, που είναι ασφα-
λώς ο πυρήνας των επιλογών των μεγάλων 
ομίλων. Κανένας τους, πλην ΚΚΕ, δεν αντιτίθεται 
στην υπεροχή του ευρωενωσιακού δικαίου σε 
βάρος του δικαίου της κάθε χώρας, που άνοιξε 
τον δρόμο κι επιτάχυνε τα σκληρά αντεργατικά 
μέτρα ως και τα ιδιωτικά πανεπιστήμια.

Νέος γύρος 
αντεργατικής -αντιλαϊκής επίθεσης

στο έδαφος της «πράσινης» 
και «ψηφιακής» μετάβασης

Την  ώρα που τα σύννεφα νέας καπιταλιστικής 
κρίσης πυκνώνουν με την ύφεση στην οικο-
νομία της Γερμανίας και της Ευρωζώνης, η ΕΕ 
προωθεί πακτωλό χρημάτων στα μονοπώλια 
για τη διατήρηση της κερδοφορίας τους με το 
Ταμείο Ανάκαμψης κι άλλους ευρωενωσιακούς 
μηχανισμούς ύψους συνολικά 1.8 τρις. Όλα 
τους είναι «ιδρώτας» του λαού μας και των άλ-
λων λαών.   
Ο λαός καλείται να ζει με «τα ελάχιστα» και 
να πληρώσει πολλαπλά τον λογαριασμό του 
Υπερμνημονίου -του Ταμείου Ανάκαμψης- ως 
το 2058!
Το Ταμείο Ανάκαμψης δεν είναι ένας κουμπα-
ράς για τους λαούς αλλά:
- ταμείο που δεσμεύει χρήματα των λαών για να 
τα κατευθύνει στοχευμένα σε επιχειρηματικούς 
ομίλους της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης.
- κάθε ευρώ που εκταμιεύεται συνοδεύεται με 
αντιλαϊκούς νόμους και μέτρα. 331 προγραμ-
ματισμένα αντιλαϊκά μέτρα πάνε πακέτο με το 
Ταμείο Ανάκαμψης!
Το γεγονός ότι όλα τα υπόλοιπα κόμματα στηρί-
ζουν το Ταμείο Ανάκαμψης της ΕΕ αποδεικνύει 
ότι στα καθοριστικά ζητήματα είναι στοιχισμένα 

όλα τα κόμματα, πλην του ΚΚΕ, που παλεύει με 
κριτήριο τα εργατικά-λαϊκά συμφέροντα. 
Το Ταμείο Ανάκαμψης είναι κουμπαράς για τα 
μεγάλα συμφέροντα τη στιγμή που στην πλάτη 
του λαού φορτώνονται το δημόσιο χρέος, το 
Σύμφωνο Σταθερότητας και η δημοσιονομική 
πειθαρχία, το διαρκές μνημόνιο των “Ευρωπαϊ-
κών Εξαμήνων”. 

Η “πράσινη μετάβαση” 
αποδείχτηκε “μαύρη”

Η “Πράσινη Μετάβαση” της ΕΕ και οι διακηρύ-
ξεις της περί προστασίας τάχα του περιβάλλο-
ντος αποδείχθηκαν ευρωοδηγίες για την κατα-
πάτηση και την καταστροφή περιοχών φυσικής 
ισορροπίας και ομορφιάς από τους ενεργεια-
κούς ομίλους και την εγκατάσταση ΑΠΕ με κρι-
τήριο τα κέρδη τους και άγρια καταστολή σε 
όσους τα αντιπαλεύουν. Οι φόροι, που τάχα 
θα μειώνονταν, εκτοξεύτηκαν με την προσθή-
κη των «πράσινων» χαρατσιών, την ψηφιακή 
φορολεηλασία των αυτοαπασχολουμένων, την 
ώρα που οι μεγάλοι όμιλοι απολαμβάνουν φο-
ροασυλία κι επιδοτήσεις. 
Η τεράστια αύξηση των επιτοκίων από την ΕΚΤ 
έσφιξε κι άλλο τη θηλιά στα καταχρεωμένα λα-
ϊκά νοικοκυριά τη στιγμή που τα ενοίκια εκτο-
ξεύτηκαν. Η ΕΕ και οι κυβερνήσεις, με την πο-
λιτική τους, έχουν κάνει άπιαστο όνειρο το σπίτι 
για τα νέα ζευγάρια. Το ευρωενωσιακό πλαίσιο, 
που ενσωμάτωσε με νόμο η κυβέρνηση της ΝΔ, 
κατοχυρώνει τράπεζες και funds και οδηγεί σε 
νέο γύρο μαζικών πλειστηριασμών λαϊκών σπι-
τιών με ένταση της καταστολής σε βάρος του 
λαού που τα υπερασπίζεται.

Υγρός τάφος για τους ξεριζωμένους των 
ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων, στρατόπεδα 

συγκέντρωσης και εκμετάλλευσης 
των προσφύγων        

 
Οι 27.000 νεκροί πρόσφυγες από τα πολύ-
νεκρα ναυάγια στο Αιγαίο, στη Μεσόγειο (την 
τελευταία δεκαετία) είναι η τραγική συνέπεια 
της πολιτικής της άγριας καταστολής στα σύνο-
ρα και έχει ως αναπόσπαστο κομμάτι της τον 
Frontex, τις απελάσεις, τις επαναπροωθήσεις, 
τους «φράχτες», τον εγκλωβισμό στις υπερδο-



μές-φυλακές. Το «νέο» απαράδεκτο «Σύμφω-
νο της ΕΕ για τη Μετανάστευση και το Άσυλο» 
ενισχύει την καταστολή σε βάρος των ξεριζω-
μένων και ενταφιάζει τη Συνθήκη της Γενεύης 
για τους πρόσφυγες. Προωθεί το άθλιο παζάρι 
ανάμεσα στα κράτη-μέλη, που θα πληρώνουν 
20.000 ευρώ για κάθε πρόσφυγα, προκειμένου 
να τον εξοβελίσουν σε χώρες εκτός της ΕΕ, ενώ 
την ίδια ώρα, με συμφωνίες και ευρωμηχανι-
σμούς εξασφάλισης, θα στέλνουν στη μεγαλο-
εργοδοσία φθηνό εργατικό δυναμικό χωρίς δι-
καιώματα, με «δικαίωμα παραμονής» μόνο για 
όσο αυτή τον χρειάζεται για  ξεζούμισμα.

Οργανωμένη επιχείρηση εξαπάτησης 
των Ελλήνων μεταναστών κι αποδήμων 

με την επιστολική ψήφο

Η προκλητική μεταχείριση των αποδήμων ως 
«κουκιά» για ψηφοθηρία από την κυβέρνηση 
της ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, αποδει-
κνύει ότι εναγωνίως αναζητούν ψηφοφόρους 
που δεν υφίστανται καμία απολύτως συνέπεια 
από την σκληρή και βάρβαρη πολιτική τους, 
που οδήγησε στο αδιέξοδο κι ανάγκασε όλα τα 
προηγούμενα χρόνια εκατοντάδες χιλιάδες να 
μεταναστεύσουν.
Οι Έλληνες μετανάστες ξέρουν από πρώτο χέρι 
την υποκρισία των αστικών κομμάτων. Οι ίδιες 
κυβερνήσεις, που έχουν εγκαταλείψει τα ελλη-
νόφωνα σχολεία, που έχουν αποψιλώσει τα 
προξενεία, που έχουν μετατρέψει σε πολύμηνη 
οδύσσεια και πανάκριβη υπόθεση ακόμα και 
την έκδοση ενός πιστοποιητικού, είναι αυτές 
που αντιμετωπίζουν τους Έλληνες μετανάστες 
ως κουκιά! 
Οι Έλληνες μετανάστες, οι απόδημοι όπου 
γης να τιμωρήσουν με την ψήφο τους τα κόμ-
ματα που τους έδιωξαν από τον τόπο τους.

Στο στόχαστρο της ΕΕ τα δικαιώματα των 
παιδιών με ψευδεπίγραφα συνθήματα 

περί προστασίας

Με ευρωπαϊκό κανονισμό, που προωθείται 
αυτήν την περίοδο, θεσπίζεται σε όλα τα κρά-
τη-μέλη η αναγνώριση του «γονέα 1», «γονέα 
2», «γονέα 3» κ.λπ. έως και κάποιου «που ισχυρί-
ζεται ότι είναι γονέας». Όλοι τους θα μπορούν να 

λαμβάνουν ευρωπαϊκό πιστοποιητικό γονικής 
σχέσης ανεξάρτητα από το τι προβλέπει ο νό-
μος για τον πολιτικό γάμο των ομόφυλων ζευ-
γαριών που ψήφισε η κυβέρνηση της ΝΔ, με τη 
στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ 2 
(Νέα Αριστερά) και της “Πλεύσης Ελευθερίας”, 
οδηγώντας: Στην γενίκευση της εμπορευματο-
ποίησης της τεκνοποίησης και της τεκνοθεσίας, 
στην επέκταση της εμπορικής παρένθετης μη-
τρότητας, της ακραίας αυτής μορφής εκμετάλ-
λευσης της γυναίκας, τους σώματός της και της 
αναπαραγωγικής διαδικασίας μέσω και των 
τραπεζών σπέρματος και ωαρίων, στην υπο-
νόμευση της ανάγκης και του δικαιώματος του 
παιδιού στην πατρότητα και τη μητρότητα.

Η ΕΕ της παιδικής φτώχειας, των ανεπαρκών 
κρατικών δομών βρεφικής και νηπιακής φρο-
ντίδας, προσχολικής αγωγής, η ΕΕ των ιδιω-
τικοποιημένων συστημάτων υγείας, η ΕΕ των 
πολέμων και των πνιγμένων στα βάθη της Με-
σογείου και του Αιγαίου, δεν έχει καμία πραγ-
ματική έγνοια για την προστασία των παιδιών!

Το Ευρωκοινοβούλιο «βαριά βιομηχανία» 
αντιλαϊκών αποφάσεων 

Στο Ευρωκοινοβούλιο κυριαρχεί ο μεγάλος 
αντιλαϊκός συνασπισμός των αστικών δυνάμεων: 
Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, Σοσιαλδημοκράτες, 
Φιλελεύθεροι, Πράσινοι και  η σοσιαλδημοκρα-
τική ομάδα της «Αριστεράς». Από κοινού με τις 
κυβερνήσεις διαμορφώνουν τις αποφάσεις, τις 
κατευθύνσεις και τα ψηφίσματά του, την οδυνη-
ρή πραγματικότητα που βιώνουν οι εργαζόμενοι 
σε όλες τις χώρες της ΕΕ.  
Όσο περισσότερο αποδυναμώνεται η πεποίθηση 
ότι η πορεία της EE θα συνεχιστεί ανεμπόδιστα, 
χωρίς συγκρούσεις, ενδοϊμπεριαλιστικές ή τα-
ξικές, τόσο ενισχύεται η ιδεολογική παρέμβασή 
της για τη χειραγώγηση των λαϊκών στρωμάτων. 

Προτεραιότητα της ιδεολογικής της παρέμβασης 
είναι η διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, η 
συμφιλίωση δηλαδή της εργατικής τάξης με το 
κεφάλαιο και η στοίχισή της πίσω από τους στό-
χους και τα συμφέροντά του. Έτσι, αποθεώνεται 
η έννοια της επιχειρηματικότητας, για να μαθαί-
νουν οι εργαζόμενοι να κατανοούν τις ανάγκες 



των εργοδοτών και της καπιταλιστικής οικονο-
μίας. Αξιοποιείται ο «ατομικός δικαιωματισμός», 
προβάλλεται η λογική της «διαφορετικότητας» 
και της «συμπερίληψης» ως απόδειξη «προοδευ-
τικότητας» της ΕΕ, με στόχο να συγκαλυφθούν 
οι ουσιαστικές ταξικές διαφορές στην κοινωνία. 
Διαμορφώνεται μια «μαγική εικόνα» περί ΕΕ 
δημοκρατίας, πλουραλισμού, ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων, την ίδια στιγμή που υπονομεύονται 
εργατικά-λαϊκά δικαιώματα, ενισχύονται μέτρα 
καταστολής και αυταρχισμού. Την ίδια ώρα που 
παίρνονται όλο και περισσότερα μέτρα για την 
απαγόρευση κάθε προοδευτικής, ριζοσπαστι-
κής  φωνής, όπως ο εκπορευόμενος από την ΕΕ 
νόμος της κυβέρνησης της ΝΔ για τα ΜΜΕ, με 
τον οποίο συγκεκριμενοποιείται και εμπλουτίζε-
ται η εφαρμογή του «τρομονόμου» στην τέχνη. 
Και ενώ η ΕΕ κόπτεται για την καταπολέμηση της 
παραπληροφόρησης στα ΜΜΕ και το διαδίκτυο, 
ο πλουραλισμός και η δημοκρατία της εξαφανί-
ζονται όταν πρόκειται για τα αίσχη του ιμπερια-
λισμού απέναντι στους λαούς, όπως τα στυγερά 
εγκλήματα του Ισραήλ απέναντι στον παλαιστινι-
ακό λαό.  

Προεκλογικά όλες οι αστικές δυνάμεις επιχει-
ρούν να εξαπατήσουν τους λαούς καλώντας σε 
«αποτροπή της ανόδου της ακροδεξιάς», ενώ 
αποτελούν τον μεγάλο χορηγό της: 
▶ ξεπλένουν ο καθένας με τον τρόπο του τη 
βάρβαρη πολιτική καταστολής της ΕΕ σε βάρος 
των προσφύγων,
▶ συγκαλύπτουν τις ξενοφοβικές θέσεις της,
▶ ψηφίζουν από κοινού και καταδικάζουν κάθε 
λαό που αντιστέκεται στις ιμπεριαλιστικές επεμ-
βάσεις,
▶ υιοθετούν τις αντικομμουνιστικές αθλιότητες, 
την ανιστόρητη θεωρία των «δύο άκρων»,
▶ απαιτούν διώξεις εναντίον της κομμουνιστικής 
ιδεολογίας και των ΚΚ σε πολλές χώρες,  αθωώ-
νοντας τη φασιστική δράση και ιδεολογία!

Συστηματικά η ΕΕ και τα κράτη-μέλη προβάλ-
λουν τον “ακροδεξιό κίνδυνο”, ενώ αυτοί οι ίδιοι 
είναι που στηρίζουν το σύστημα που γεννάει την 
ακροδεξιά, τον φασισμό. Στόχος τους να δημι-
ουργήσουν κάλπικες διαχωριστικές γραμμές, 
δήθεν «προοδευτικά μέτωπα». Επιδιώκουν να 
τσουβαλιάσουν στην «ακροδεξιά» όσους αμ-

φισβητούν βασικές κατευθύνσεις της πολιτικής 
της ΕΕ (πόλεμος στην Ουκρανία, ενεργειακά, 
ΚΑΠ, πολιτική «ατομικού δικαιωματισμού» κ.ά.). 
Η “άνοδος της ακροδεξιάς” αναδεικνύεται ως 
ο βολικός αντίπαλος για να περνάει η πολιτική 
της ΕΕ ως «προοδευτική» σε πλατύτερα λαϊκά 
στρώματα. Την ακροδεξιά δεν μπορούν να την 
αντιπαλέψουν τα αστικά και οπορτουνιστικά 
κόμματα φιλελεύθερης ή σοσιαλδημοκρατικής 
κατεύθυνσης, δεν μπορεί να την πολεμήσει η ΕΕ, 
γιατί η ακροδεξιά είναι “δικό τους παιδί”. Εξάλ-
λου, ο αντικομμουνισμός και η αναθεώρηση 
της ιστορίας, που είναι επίσημη πολιτική της ΕΕ, 
τροφοδοτούν αντικειμενικά την ακροδεξιά και 
αντιδραστικές δυνάμεις. Μόνο τα εργατικά-λα-
ϊκά κινήματα, τα ριζοσπαστικά ταξικά κινήματα 
μπορούν να βάλουν μαχαίρι στην καρδιά της 
ακροδεξιάς και του φασισμού.

Είναι συνειδητή απάτη σε βάρος του λαού το 
κάλεσμα των αστικών κομμάτων της σοσιαλδη-
μοκρατίας όλων των εκδοχών (ομάδα των «Σο-
σιαλιστών και Δημοκρατών» και της λεγόμενης 
«Αριστεράς»), πολύ περισσότερο του ΣΥΡΙΖΑ σε 
όλες τις εκδόσεις του (όσων έμειναν και όσων 
έφυγαν), για ενίσχυσή τους στις ευρωεκλογές, 
ώστε να προωθηθούν δήθεν «προοδευτικές 
εξελίξεις» στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η επιχείρηση ανακαίνισης της σοσιαλδημοκρα-
τίας θα έχει τα ίδια αποτελέσματα με κάθε προ-
ηγούμενη αντίστοιχη προσπάθεια: θα διαψεύσει 
όποιες λαϊκές προσδοκίες, θα αξιοποιηθεί για 
εκ νέου μείωση των απαιτήσεων του λαού, θα 
στηρίζει και θα δίνει άλλοθι στο σύστημα της 
βαρβαρότητας.

Οι δήθεν «προοδευτικές κυβερνήσεις» που δι-
αφημίζει ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ (π.χ. σε Πορ-
τογαλία, Ισπανία) εφάρμοσαν την ίδια σκληρή 
αντιλαϊκή πολιτική με τη σημερινή της ΝΔ, του 
ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ προηγούμενα. Επιδιώ-
κουν καθένας για λογαριασμό του να υφαρπά-
ξουν τη λαϊκή ψήφο και να ξανασερβίρουν την 
ξινισμένη σούπα της κυβέρνησης «των προο-
δευτικών δυνάμεων», για να ξανατσακίσουν τον 
λαό παίρνοντας τη σκυτάλη από τη ΝΔ με βάση 
τις κατευθύνσεις της ΕΕ που από κοινού στηρί-
ζουν.



ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ Η ΠΑΛΗ 
ΤΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΑΟΥ

∆ εν είναι μονόδρομος η Ευρωπαϊκή Ένω-
ση του κεφαλαίου, της εκμετάλλευσης, της 

ακρίβειας, της φτώχειας, των ιμπεριαλιστικών 
πολέμων. 
Υπάρχει ΑΛΛΟΣ ∆ΡΟΜΟΣ: Αυτός της τερά-
στιας πλειοψηφίας των καταπιεσμένων, όπου 
αυτοί που παράγουν τον πλούτο, με αποδέ-
σμευση από την ΕΕ και κάθε ένωση του κεφα-
λαίου, θα έχουν την εξουσία και την οικονομία 
στα δικά τους χέρια, για να οικοδομήσουν την 
Ευρώπη της αλληλεγγύης, της φιλίας, της ειρη-
νικής συνύπαρξης των λαών, της ευημερίας και 
του σοσιαλισμού. 

Η πλούσια πείρα του λαού μας και όλων των 
λαών επιβεβαιώνει ότι δεν έχουν τίποτε να πε-
ριμένουν από την ΕΕ κι οποιαδήποτε αστική 
κυβέρνηση, από τις αστικές πολιτικές δυνάμεις, 
κυβερνητικές και αντιπολιτευόμενες. Οι όλο και 
μαζικότερες απεργίες, οι τεράστιες κινητοποιή-

σεις στις μεγάλες πρωτεύουσες της Ευρώπης, 
στη Γαλλία, τη Γερμανία κ.α., παρά τον αρνητικό 
συσχετισμό και την κυριαρχία του εργοδοτικού 
συνδικαλισμού, δείχνουν τον δρόμο κι αποτε-
λούν τεκμήριο:▶

Οι λαοί έχουν αστείρευτη δύναμη και 
δεν έχουν πει την τελευταία τους λέξη

Η Ευρωπαϊκή Ένωση μόνο χειρότερη 
γίνεται για τα λαϊκά συμφέροντα. Επι-
βεβαιώνεται η θέση του ΚΚΕ ότι μόνο ο 
λαός θα σώσει τον λαό, αποφασίζοντας 
να απαλλαγεί από τα δεσμά της εξου-
σίας του κεφαλαίου και των ενώσεών 
του. Να ξεφορτωθεί  όλους αυτούς που 
κάθονται στο σβέρκο του, παίρνοντας 
στα δικά του χέρια τα κλειδιά της εξου-
σίας και της οικονομίας. 



Γ ιατί θα δυναμώσει το ελπιδοφόρο ρεύμα 
αμφισβήτησης της κυρίαρχης αστικής πο-

λιτικής – που έγινε διακριτό στις προηγούμενες 
εκλογικές μάχες – που μπορεί να συναντηθεί με 
την ανατρεπτική πρόταση διεξόδου του ΚΚΕ. 

Γιατί θα δώσει δύναμη σε κάθε εργατικό – λαϊκό 
αγώνα και διεκδίκηση, στις οποίες πρωτοστατεί 
το ΚΚΕ με όλες τις δυνάμεις του και θα αποδυ-
ναμώσει τις αυταπάτες ότι μια αστική κυβέρνη-
ση στο πλαίσιο της καπιταλιστικής βαρβαρότη-
τας μπορεί να αποτελεί διέξοδο για τον λαό.

Γιατί θα ενισχύσει την μοναδική, οργανωμένη, 
αξιόμαχη, αγωνιστική δύναμη, που καθημερινά 
συμβάλλει ώστε να ενισχυθεί η ανασυγκρότηση 
και αντεπίθεση του εργατικού-λαϊκού κινήματος, 
που μπορεί να βάλει εμπόδια, να καθυστερήσει  
αντιλαϊκά μέτρα και να έχει κατακτήσεις. 

Γιατί θα ηττηθούν όλα τα αστικά κόμματα που 
επί δεκαετίες τώρα καλλιεργούν την ουτοπική 
αυταπάτη ότι η ΕΕ μπορεί να γίνει «παράγοντας 
εκσυγχρονισμού», όπως λέει η ΝΔ, ή «προοδευ-
τικών μετασχηματισμών», όπως κοροϊδεύουν 
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, ή «ένωση κυρίαρχων κρα-
τών», όπως πρόσφατα ανακάλυψαν τα πάλαι 
ποτέ «ευρωσκεπτικιστικά» ακροδεξιά και φασι-
στικά κόμματα και μορφώματα μετά τη συμμε-
τοχή τους σε πολλές αστικές κυβερνήσεις κρα-
τών-μελών της ιμπεριαλιστικής λυκοσυμμαχίας 
(Ιταλία, Σουηδία, Αυστρία κ.λπ.) τσακίζοντας κι 
αυτοί τα εργατικά-λαϊκά δικαιώματα.           

Γιατί θα δυναμώσει η αντίθεση και η απαίτηση 
για τον τερματισμό των άδικων ιμπεριαλιστικών 
πολέμων. Για να ακουστεί στεντόρεια η φωνή 
ενάντια στη γενοκτονία του παλαιστινιακού 
λαού, η απαίτηση για Λευτεριά στην Παλαιστί-
νη και παλαιστινιακό κράτος στα σύνορα του 
1967, με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσα-
λήμ, απελευθέρωση όλων των κρατουμένων 
Παλαιστινίων και επιστροφή των προσφύγων. 

Γιατί θα δυναμώσει ο αγώνας των λαών για να 
μπουν εμπόδια στους επικίνδυνους ευρωατλα-
ντικούς ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς σε Βαλ-
κάνια και Ανατολική Μεσόγειο, Μέση Ανατολή 
κι Ερυθρά Θάλασσα, στις επικίνδυνες “διευθε-
τήσεις” στο Αιγαίο για τη διατήρηση της ΝΑΤΟ-
ϊκής συνοχής, που δίνουν αέρα στα πανιά της 
επιθετικότητας της αστικής τάξης της Τουρκίας 
σε βάρος της κυριαρχίας και των κυριαρχικών 
δικαιωμάτων της χώρας.   

Γιατί η ενίσχυση του ΚΚΕ θα σηματοδοτήσει  
αγωνιστικό μήνυμα μαχητικής αισιοδοξίας στην 
Ελλάδα και σε όλη την Ευρώπη, για να ενισχυ-
θεί η πάλη για ανασύνταξη του εργατικού και 
λαϊκού κινήματος. 

Γιατί θα αποτελέσει απόδειξη ότι οι Έλληνες 
μετανάστες κι απόδημοι δεν τσιμπάνε στα ψη-
φοθηρικά καλέσματα των κομμάτων του κεφα-
λαίου κι ενισχύουν τη δύναμή τους, το ΚΚΕ, που 
είναι και θα είναι αγωνιστικά στο πλευρό τους 
και στην ξενιτιά, στα συνδικάτα, στις ελληνικές 
κοινότητες, παντού.

Η ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ 
ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΘΑ ΔΩΣΕΙ ΔΥΝΑΜΗ 
ΚΑΙ ΕΛΠΙΔΑ ΣΤΟΝ ΛΑΟ ΜΑΣ:

Γιατί μόνο η ψήφος στο ΚΚΕ σημαίνει:  

▶ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΕ ΤΗΣ ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΜΟΝΟΠΩΛΙΩΝ
▶ ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΗΝ ΠΑΛΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΛΛΩΝ ΛΑΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΛΥΣΙΔΕΣ ΤΗΣ ΕΕ, 

ΤΟΥ ΝΑΤΟ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
▶  ΕΛΠΙΔΑ ΓIA ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΑΟΥ ΣΕ ΜΙΑ ΕΥΡΩΠΗ 

ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΥΤΩΝ ΠΟΥ ΠΑΡΑΓΟΥΝ ΤΟ ΠΛΟΥΤΟ, ΤΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
ΤΗΣ ΦΙΛΙΑΣ, ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ, ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΥ!

Η ΚΕ TOY ΚΚΕ       1/3/2024


